

РУССКИЙ ФЕВРАЛЬ

ФЕВРАЛЬ! Сколько волнующих воспоминаний вызывает в душе этот месяц у бывших студентов Императорского Санкт-Петербургского Университета!

Особенно запомнилось восьмое февраля по ст. ст. (21 февр.) — день основания императором Александром Первым этого высшего учебного заведения — (1819 г.) — 110-летний годовщина!

Я имел счастье быть студентом этого университета от 1904 до 1910 года, когда развертывались роковые события в борьбе за конституцию. Особенно известен 1905 год — забастовки, волнения среди петербургских рабочих и студентов. Они закончились манифестом 17-го октября 1905 года, давшим стране Государственную Думу.

У молодежи нашего времени было идеальное стремление поработать для блага страны и готовность пострадать за него.

В наши времена и научные силы университета были в зените своей славы — профессора Сергей Фойницкий, Гримм, барон Трубе, Тютюмов, а из других факультетов Платонов (ист.), Сперанский, Васленский (фил.) и др. привлекали молодежь из дальних краев России. Студенты в большинстве были идеалисты. Был в дни волнений, когда происходили потасовки с полицией или жандармами, а не редко случалось, чтобы молодежь сжигала ярковыпечатавшиеся именные списки в своей «Алме Матер», т. е. знаменала так называемым «вандальством», так это теперь происходит среди студентов во многих государствах...

И в результате мировой войны и гражданской междоусобицы февраль увидел Россию в жутком отчаянии, в борьбе за свободу, в том числе и бывшие студенты, которых И. И. Тхоржевский называет «русский Дон-Кихотами», оказались в лучшем случае за пределами своей родины, там и исполнились добрым словом призывные слова в российских университетах.

Поздравляю в дорогих коллег, особенно Обладименки в Париже бывших студентов Императорского СПб университета.

Года нас впереди не меньше, но тут как не сказать, и благодарная память о нашем российском

русского просвещения сохранилась до сих пор.

Конечно словами писателя Ив. Тхоржевского из его стихотворения «Студент»:

...«За что же тост восьмого февраля?
«За молодость!» (и все ее утраты...)
«За ПЕТЕРБУРГ!», (он в сердце не умрет).
«За родную», — мой старый, виноватый,
Но верный чести, русский Дон-Кихот!»

Г. Нео-Сильвестер

ДОРОГИЕ коллеги!
В такой торжественный день, как празднование 150-летия основания Санкт-Петербургского Университета, я хочу всех вас приветствовать от имени кружка бывших бестужевков, председательницей которого я состою.

В такой знаменательный день для всех нас мы думаем, что все бывшие студенты нашей общей Alma Mater куда бы их ни закинула судьба, с большой благодарностью вспоминают ее со всеми ее талантливыми и выдающимися профессорами, благодаря которым мы все получили такую обширную культуру, научились ценить и проводить в жизнь все то ценное, что нами было усвоено в стенах нашего родного университета.

В сентябре 1919 года Народный Комитет Просвещения включил Высшие Женские Бестужевские Курсы в состав Петербургского университета. Я, поступившая на Бестужевские Курсы в 1916 году и прослушавшая там шесть семестров, а оставшиеся два семестра — уже в Университете, хочу сказать несколько слов об этом соединении двух высших петербургских страний науки.

Уже до слияния этих учреждений, у нас на курсах читали лекции те же самые профессора, стоявшие у истоков культуры, что и в Университете. На нашем историко-филологическом и математическом факультетах в смысле академических дисциплин не изменилось, остались те же программы и те же профессора. Юридический факультет подвергся незначительным изменениям, которые и скрывают нашу

три
блуж
ско
был
под
ту
зам
две
опа
«да
ути
буд
сти
«в

кол
Евр
П
преб
рого
Бен
при
мат
Нау
библ
ред
и га
ли
пущ
шис
тор
шле
ров.
юне
наук
Биб
под
ных
мно
оста
ти.

О
мил
ожи
вож,
ома
мак
не
жел
Ка
Маб
инж
чип
прел
дип
диль
зани
са у
дипл
глад
уда